

මහලු පුරවරයේ වෙසෙන මගේ පැරණි හිතවතකු වන බිබිලිටි. එමානුවෙල් ප්‍රනාන්දු පසුගිය ජනවාරි අවසන් සතිවලදී දිනක මව් හමුවිය. මහලු වැල්ල විදියේ ධීවර පරපුරකට අයත් ඔහු මේ දිනවල හරමක ගලත් බවකින් යුතුව මහලුව පිරිපහ විදියේ පිහිටි තම දියණියකගේ නිවෙස් විවේක සුවයෙන් පසුවෙයි.

“කොහොම හරි බොකල් මාසෙන් ඉවර වෙනන එනවා හෙද?” එමානුවෙල් සමග පැවැති සුහද පිළිසඳර අතරේ මම තිකමට මෙන් ඔහුගෙන් ඇසුවෙමි. “බොකල් මාසය” යනු ජනවාරි මාසය හැදින්වීම පිණිස කිතුණු ජන වහරේ එන සරදම් නාමයකි. කිතුණු ජනතාවගේ වසරේ පරමෝත්තමය කාල වකවානුව තත්කල් සමයයි. එබැවින් තත්කල හා සබැඳි ආධාරාත්මක කටයුතු නිමා කරන ඔවුහු එතැන් සිට පවුල් සහ ප්‍රජාමය වශයෙන් එකට කා සි, ගී ගයා, නටා විනෝදමත් වෙති. මෙම විනෝදය නව වසරේ පළමු වෙනිදා හෙවත් ‘ජනේරු මංගල්‍යය’ තෙක්ම අඩු වැඩි වශයෙන් පවතී.

නමුත් තිකමෙන් ඒ කා සි විනෝදමත් වීමේ සීමාව ඉක්ම බොහෝ දුරක් ගොස් ඇති බවත් ඔවුන්ගෙන් බොහෝ දෙනෙකුට පෙනී යන්නේ එම උත්සව අසිරිය නිවසේ පැල දොරටු පළා දැමූ ජනවාරියේ එළිපත්ත නැත නිවසට ගොඩවදින අත හිතකම් කන්දරාව දකින විට ය. එහෙත්, ඒ වන විට උත්සව සමයේ ගොඩවදින අත හිතකම් පියවා ගැනීමට ඔවුන්ට ඇති ප්‍රධානතම උපාය මාර්ගයක් වනුයේ ඒ වන විට ගම් දැනට පුරා සැරිසරන පරණ බොකල් පත්තර එකතු කරන්නකු හට ඒ බොකල් කොටස දී සිල්ලර මුදලක් ලබා ගැනීම පමණි. ඒ අනුව ජනවාරිය හැදින්වීමේ පිණිස කිතුණු ප්‍රජාව යොදන “බොකල් මාසය” යන උපහාසාත්මක යෙදුම ඔවුන් කමත් වෙතම එල්ල කර ගන්නා අභිසංක ස්වයං විවේචනයක් බව පෙනේ.

දොරින් දොරටු බෙදෙන ජංගම “සේවාවන්”

“බොකල් මාසේ විකරක් නෙවෙයි බොකල් කාලේත් ඉවරයි. දැන් කියෙන්නේ පැකට් කාලේ නේ. දැන් මේ පැකි වල බොකල් වෙනුවට හැම තැනම පාවිච්චි කරන්නේ පැකට් නේ” හෙතෙම කියේ මා කෙසේවත් නොසිතූ ලෙසිනි.

මගේ හිතවතා පැකට් යනුවෙන් හඳුන්වන ලද්දේ නීති විරෝධී මත්පැන් සහිත පොලිතින් ඇසුරුම් ය. ඔහු වැඩිදුරටත් පැවසූ පරිදි මේ වන විට අප රටේ බොහෝ ප්‍රදේශවල කසිපු කිකපලවල් ඉතා අඩු ය. ඊට හේතුව ජනතාව නීති විරෝධී මත් පැන්වලින් ඉවත් වීම නොවේ. එම මත්පැන් සහිත පොලිතින් පැකට් දොරටු දොරටු බෙදන ජංගම “සේවාවන්” දැන් රට පුරා ක්‍රියාත්මක වන බැවිනි. ඒ අනුව මෙය මිලවැඩි, ගම්පහ දිස්ත්‍රික්කයට හෝ බස්නාහිර පළාතට පමණක් සීමා වුවත් නොවන බව ද විශේෂයෙන් කිව යුතුම ය.

“ඔය පැකට් රුපියල් තුන්සිය හාරසිය වගේ ගණන් වලට ගෙදරටම ගෙනත් දෙනවා. සමහරු තුන්සියේ ඒවා බොනවා. තවත් සමහරු කොලිටිය හොදයි කියලා හාරසියේ ඒවා බොනවා. දැන් සමහර වසින් ස්වෝච්ඡ වලත් රුපියල් පන්සිය ගණන්වලට සැර අඩු කාලේ බොකල් කියනවා. නමුත් ඉහල දෙනෙක් බොන්නේ මේවම තමයි. එකක් ගාණ අඩුවීම, අනික ඒ කාලේ බොකල් වලට වඩා මේවා සැර වැඩි වීම, ඒ වගේම ඒවා ගෙදරටම ලැබෙන එකක් ලෙස පහසුවක් නේ” එමානුවෙල් කියයි. ඒ අනුව ඒ මොහොතේ ඔහු ලවා එවැනි පැකට්වලක් ගෙන්වා ගැනීමේ ක්‍ෂණික අදහසක් මා තුළ ද පහළ විය. ඒ ඒවායේ පැහැය, ප්‍රමාණය, ගන්ධය සේම ඇතැම් කිවහොත් රසය ද කොළ ගා බැලීමට ය.

“අපොයි ඒවා ඔහුන් නෑ. මම ටවුන් එකට කොල්ලෙක්ව යව්වා පටස් ගාලා...” මගේ හිතවතා එළෙස අසුරු සැනින් සැරසෙනුයේ කුමකටද? යන්න වටහා ගත් මම ද ක්‍ෂණිකව ඔහුට බාධා කළෙමි. මීග මුවේ ජනතාව ආහාර පාන සංග්‍රහයෙහි දා අතිය පරිත්‍යාගයේ සහ නිර්ලෝභී බවට සනාථ කළ හැකි සාක්ෂි රැසක් මා සතුව ද තිබේ.

කිටුපු ජනපති මහින්ද රාජපක්ෂ මහතා 1997 වසරේ ධීවර හා ජලජ සම්පත් අමාත්‍ය වූයේ හාර ගැනීමත් සමඟ එහි චන්ද්‍රිකා සංවර්ධන අංශයක් දියත් කිරීම පිළිබඳ ද අවධානය යොමු විය. එවක කාර්තා පුවත් පතක කනිෂ්ඨවරයකු වශයෙන් කටයුතු කළ මා ද එහි සමාජමහක රැස්වීමට එක් වූ අතර පසුව එම චන්ද්‍රිකා සංවර්ධන අංශය ‘දියවර සොබා වන්තා’ ලෙස නම් කරන ලදී. ඒ සොදරු නාමය ප්‍රවීණ ගීත රචක සුනිල් සමරසේරුවා ගේ පරබැඳුමකි. පසුව එම අංශයේ සමාජමහක පියවර අප රටේ ප්‍රධාන ධීවර ජනාවාසයක් වන මිගමුවෙන් ආරම්භ කිරීමට තීරණය විය. ඒ අනුව මිගමුවේ ධීවර වන්තාවන්ගේ සමාජ, ආර්ථික, සංස්කෘතික පසුබිම පිළිබඳ මූලික අධ්‍යයනයක් කිරීමේ අවශ්‍යතාව ද පැන නැගිණි. ඒ සඳහා එවක එම්ඊවර සහ ජලජ සම්පත් සංවර්ධන සහ පර්යේෂණ (නාරා) ආයතනයේ ව්‍යාප්ති නිලධාරීව සිටි ආනන්ද ලාල් ලියනගේ සොයුරා සමග මම ද එකට කටයුතු කළෙමි. එම කටයුත්තෙහි ලා අපට සහාය වීමට කැලණි විශ්වවිද්‍යාලයේ ශිෂ්‍ය කණ්ඩායමක් ද එකට වැඩිවිය. මගේ පැරණි මිතුරු එමානුවෙල් ප්‍රනාන්දු සහ එවැනිම තවත් මිගමු සුමිතුරන් කිහිප දෙනෙකු මට මුල් රටට දැන හඳුනාගත හැකි වූයේ ඒ විමසීමේදී ය. පොහ පතින් ලද උගත්කම සීමිත වුව පාරම්පරික වශයෙන් මිගමු ජනතාවගේ වංචු, නෝමිචු ගැන කීමට එමානුවෙල් තුළ වූ හැකියාව එවක ද මගේ වැදගත්ම හේතු විය. ඔහුගේ නිවසට ගොඩ වැසිය ද මත්පැන් සීමේ කිසිදු කැමැත්තක් මා තුළ නොමැති වුව ද ඔහු පැවසූ පැකට් එකක් ගෙන්වා ගැනීමට මා තුළ පැවැති ආකාව දැන ගත් මගේ සුමිතුරා කාගෙන් හෝ ලබා ගත් දුරකථන අංකයක් ඔස්සේ ඒ මොහොතේම තවත් කිසිවකුට දුරකථන



ඇමතුමක් ගනු පෙනීණ. අයිසෝ; මිනිසා මේ දැන් මෙතනින් ගියාලු නේ. දැන් ඉන්නේ ලෙල්ලම කිටුව කිව්වා. තව විකකින් ලෙලෙක් බලන්න යන්න කියනවා කියලත් කිව්වා. මිනිසා අනතවා තවස තුනට වගේ මේ පැක්කට් ආවම මදිද? කියලා. එම ඇමතුමක් පසුව මගේ හිතවතා කියේ කරමක කණස්සලු සහගත බවකින් යුතුව ය.

“එහෙම බැ... මටත් තව ගමන් කීපයක් යන්නක් කියනවා. එහෙනම් අපි වෙන දවසක බලමු” එවේලේ ඒ පැකට් එකක් ගෙන්වා ගැනීමේ අදහස සිතින් අත කළ මම කීවෙමි. ඒ අනුව බොහෝ විට ඉදිරි දිනයක එහි යෑමේ අදහසක් මා තුළ තිබේ. මිගමු ජනතාව සහ සුරාව අතර ඇත්තේ අවිශ්වාසනීය සබැඳියාවකි. එහෙත්, ඒ සබැඳියාව හුදු බෙදාදීමක් නොවන බව ද එහි ජන ජීවිතය සියුම්ව විමසීමට ලක් කළ මට මනාව පසක් වී තිබේ. ඔවුන්ගේ සංස්කෘතික පසුබිම තුළ සුරාවට ද සැලකිය යුතු තැනක් ලැබී ඇති අතර එය අර්ධවිමසුම් සහගත ලෙස හැඟීතා කිරීමේ කලාව ද ඔවුන්ගෙන් බහුතරය ඉතා හොඳින් දැන සිටිති.

“අපි පුංචි කාලේ වැල්ල විදියේ ගාන්න සෙබස්සන් පල්ලියේ සුවමිලා නිතරම දේශනා කරපු දෙයක් තමයි උඹලා රා අරක්කු බොනවා නම් උඹලට විතරක්

බෝතලයෙන් පැකට්වුවට ගිය රූභ වෙර

මිගමුවේ සැඟවුණු සුරා කතා



මිනිස් ශරීරයට අහිතකර ලෙස සීනි, ඊස්ටි, යුරියා

නමුදු අද වන විට මිගමුව හලාවත ආශ්‍රිත සීමිත පොල් වගාවන් අරක්කු නිෂ්පාදනයට කිසිසේත් ප්‍රමාණවත් නැත. ඒ අනුව මේ වන විට රා

තැබැරුම්වලට පවා ගෙනෙනුයේ කාමුම්ව නිපදවන රා බව බොහෝ දෙනෙක් කියති. එවන් තත්වයක් යටතේ ‘දන්කොටුව ස්පෙල්’ යන පානය තැන්කම නැතිව ගොස් සැඟන කාලෙකි. නමුදු මිනිස් ශරීරයට අහිතකර ලෙස සීනි, ඊස්ටි, යුරියා ඇතුළු වීම සීමෙන් කිසිදු ද ඇතුළු අනෙක් විවිධ දහ ජරාවල් මුළු කොට ලෝහ බැරල් යොදා මහා පරිමාණයෙන් නිපදවන කසිපු වලට විවිධ පළතුරු සුවදැකී රස කාරක මුළු කොට සුවද ගන්වා පළතුරුවලින් පෙරන ලද ඒවා බව හඟවා පැකට් වශයෙන් විකිණීම බහුලව සිදුවන බව දැන ගන්නට ඇත. බොහෝ විට මිගමුව අවට පැකට් වශයෙන් ගෙදර වනුයේ ද ඒවා විය හැක.

දැනෙන්න සිටිවම ඇති, උඹලගේ අඩු දරුවන්ට, අහල පහළ අයට, නැදැයන්ට ගමට රටට දැනෙන්න බොන්න ඔහු නෑ කියලා. ඒ වගේම එකදහස් නවසිය කීප ගණන්වල මර්සලිතු ජයකොඩි සුවම් අපේ අම්මලගේ ගමේ; මිගමු දුටු පල්ලියේ ඉන්න කාලේත් නිතරම කියපු දෙයක් කියනවා. ඒ කියන්නේ උඹලගේ බිම හින්දා අනික අයගේ සිත් ඇතුළේ මළ ගෙවල හැදෙනවා නම් උඹලගේ ඔය මතුල් නැටීමෙන් වැඩක් නෑ කියලා. ඒ වගේම හැම අවුරුද්දකම මාරුතු මාසේ එන අළු බදාදා ඉඳලා මහ සිකුරා පාසකු ඉරිදා වෙනකමම අපිට රා අරක්කු වගේම ගොඩ මසුන් තහනම්. ඒක ජේසු ස්වාමි දරුවෝ කුරුස වඩයට ලකවීම සිහිගන්වමින් දුක් වෙන කාලයක්, ඒකට කොරොසමේ කියනවා. අපුන් කාලේට නම් කියන්නේ වහාරන සමය කියලානේ” එමානුවෙල් ප්‍රනාන්දු; මගේ හිතවතා කියයි. ඒ අනුව කිතුණු ජන සංස්කෘතිය තුළ මත්පැනට සෘජු විරෝධයක් නොමැති වුව ද ඊට විනයක්, සංවරයක් ශික්ෂා මාර්ගයක් සහ සදාචාර සීමාවන් පනවා ඇති බව අහිය ය

එමෙන්ම මත්පැන් බොකල්ගෙන් පැකට්වුවට මාරු වීම පිළිබඳ මෙම සුරා සංස්කෘතියේ සංකෘතීන් සමය මුල් කොට පැවසිය හැකි මිගමුවේ සුරා උප සංස්කෘතිය පිළිබඳ අතිත රසවත් කතා කිහිපයක් ද මා සතුව තිබේ. වගන්ත් මිගමු සුරා සංස්කෘතියේ යටතිගාව විමසන විට එහි ආදි කර්තෘත්වය මීට සියවස් ගණනක සිට මිගමුව කේන්ද්‍ර කර ගත් ප්‍රදේශවල රා මැදීමට ඉන්දියාවේ ගේන්ලයේ සිට පැමිණි මලයාලී මත්තු ගුරුකම් ගෙන්වීම මිනිසුන්ට ලබා දිය යුතු ය. ඉන්දීය උප මහාද්වීපයේ පොල් වගාව අතීතය සරුසාරව පැවැතීම මත ඉන්දියානු පොල් සංවර්ධන මණ්ඩල මුලස්ථානය පිහිටා ඇත්තේ ද කේරලයේ “කොච්චි” වලට ය. කෙසේ හෝ රා මැදීම කේන්ද්‍ර කරගෙන කේරලයේ සිට පැමිණි මහා දේශධාරී කරුණයන් මෙහිදී රාමයාලී ලෙස හැඳින්වුණු බවත් ඔවුන් මලයාලී මත්තු ගුරුකම් ගෙන්වීම මිනිසුන්ට ලබා දිය යුතු ය. ඉන්දීය උප මහාද්වීපයේ පොල් වගාව අතීතය සරුසාරව පැවැතීම මත ඉන්දියානු පොල් සංවර්ධන මණ්ඩල මුලස්ථානය පිහිටා ඇත්තේ ද කේරලයේ “කොච්චි” වලට ය. කෙසේ හෝ රා මැදීම කේන්ද්‍ර කරගෙන කේරලයේ සිට පැමිණි මහා දේශධාරී කරුණයන් මෙහිදී රාමයාලී ලෙස හැඳින්වුණු බවත් ඔවුන් මලයාලී මත්තු ගුරුකම් ගෙන්වීම මිනිසුන්ට ලබා දිය යුතු ය. ඉන්දීය උප මහාද්වීපයේ පොල් වගාව අතීතය සරුසාරව පැවැතීම මත ඉන්දියානු පොල් සංවර්ධන මණ්ඩල මුලස්ථානය පිහිටා ඇත්තේ ද කේරලයේ “කොච්චි” වලට ය. කෙසේ හෝ රා මැදීම කේන්ද්‍ර කරගෙන කේරලයේ සිට පැමිණි මහා දේශධාරී කරුණයන් මෙහිදී රාමයාලී ලෙස හැඳින්වුණු බවත් ඔවුන් මලයාලී මත්තු ගුරුකම් ගෙන්වීම මිනිසුන්ට ලබා දිය යුතු ය. ඉන්දීය උප මහාද්වීපයේ පොල් වගාව අතීතය සරුසාරව පැවැතීම මත ඉන්දියානු පොල් සංවර්ධන මණ්ඩල මුලස්ථානය පිහිටා ඇත්තේ ද කේරලයේ “කොච්චි” වලට ය. කෙසේ හෝ රා මැදීම කේන්ද්‍ර කරගෙන කේරලයේ සිට පැමිණි මහා දේශධාරී කරුණයන් මෙහිදී රාමයාලී ලෙස හැඳින්වුණු බවත් ඔවුන් මලයාලී මත්තු ගුරුකම් ගෙන්වීම මිනිසුන්ට ලබා දිය යුතු ය. ඉන්දීය උප මහාද්වීපයේ පොල් වගාව අතීතය සරුසාරව පැවැතීම මත ඉන්දියානු පොල් සංවර්ධන මණ්ඩල මුලස්ථානය පිහිටා ඇත්තේ ද කේරලයේ “කොච්චි” වලට ය. කෙසේ හෝ රා මැදීම කේන්ද්‍ර කරගෙන කේරලයේ සිට පැමිණි මහා දේශධාරී කරුණයන් මෙහිදී රාමයාලී ලෙස හැඳින්වුණු බවත් ඔවුන් මලයාලී මත්තු ගුරුකම් ගෙන්වීම මිනිසුන්ට ලබා දිය යුතු ය. ඉන්දීය උප මහාද්වීපයේ පොල් වගාව අතීතය සරුසාරව පැවැතීම මත ඉන්දියානු පොල් සංවර්ධන මණ්ඩල මුලස්ථානය පිහිටා ඇත්තේ ද කේරලයේ “කොච්චි” වලට ය. කෙසේ හෝ රා මැදීම කේන්ද්‍ර කරගෙන කේරලයේ සිට පැමිණි මහා දේශධාරී කරුණයන් මෙහිදී රාමයාලී ලෙස හැඳින්වුණු බවත් ඔවුන් මලයාලී මත්තු ගුරුකම් ගෙන්වීම මිනිසුන්ට ලබා දිය යුතු ය. ඉන්දීය උප මහාද්වීපයේ පොල් වගාව අතීතය සරුසාරව පැවැතීම මත ඉන්දියානු පොල් සංවර්ධන මණ්ඩල මුලස්ථානය පිහිටා ඇත්තේ ද කේරලයේ “කොච්චි” වලට ය. කෙසේ හෝ රා මැදීම කේන්ද්‍ර කරගෙන කේරලයේ සිට පැමිණි මහා දේශධාරී කරුණයන් මෙහිදී රාමයාලී ලෙස හැඳින්වුණු බවත් ඔවුන් මලයාලී මත්තු ගුරුකම් ගෙන්වීම මිනිසුන්ට ලබා දිය යුතු ය. ඉන්දීය උප මහාද්වීපයේ පොල් වගාව අතීතය සරුසාරව පැවැතීම මත ඉන්දියානු පොල් සංවර්ධන මණ්ඩල මුලස්ථානය පිහිටා ඇත්තේ ද කේරලයේ “කොච්චි” වලට ය. කෙසේ හෝ රා මැදීම කේන්ද්‍ර කරගෙන කේරලයේ සිට පැමිණි මහා දේශධාරී කරුණයන් මෙහිදී රාමයාලී ලෙස හැඳින්වුණු බවත් ඔවුන් මලයාලී මත්තු ගුරුකම් ගෙන්වීම මිනිසුන්ට ලබා දිය යුතු ය. ඉන්දීය උප මහාද්වීපයේ පොල් වගාව අතීතය සරුසාරව පැවැතීම මත ඉන්දියානු පොල් සංවර්ධන මණ්ඩල මුලස්ථානය පිහිටා ඇත්තේ ද කේරලයේ “කොච්චි” වලට ය. කෙසේ හෝ රා මැදීම කේන්ද්‍ර කරගෙන කේරලයේ සිට පැමිණි මහා දේශධාරී කරුණයන් මෙහිදී රාමයාලී ලෙස හැඳින්වුණු බවත් ඔවුන් මලයාලී මත්තු ගුරුකම් ගෙන්වීම මිනිසුන්ට ලබා දිය යුතු ය. ඉන්දීය උප මහාද්වීපයේ පොල් වගාව අතීතය සරුසාරව පැවැතීම මත ඉන්දියානු පොල් සංවර්ධන මණ්ඩල මුලස්ථානය පිහිටා ඇත්තේ ද කේරලයේ “කොච්චි” වලට ය. කෙසේ හෝ රා මැදීම කේන්ද්‍ර කරගෙන කේරලයේ සිට පැමිණි මහා දේශධාරී කරුණයන් මෙහිදී රාමයාලී ලෙස හැඳින්වුණු බවත් ඔවුන් මලයාලී මත්තු ගුරුකම් ගෙන්වීම මිනිසුන්ට ලබා දිය යුතු ය. ඉන්දීය උප මහාද්වීපයේ පොල් වගාව අතීතය සරුසාරව පැවැතීම මත ඉන්දියානු පොල් සංවර්ධන මණ්ඩල මුලස්ථානය පිහිටා ඇත්තේ ද කේරලයේ “කොච්චි” වලට ය. කෙසේ හෝ රා මැදීම කේන්ද්‍ර කරගෙන කේරලයේ සිට පැමිණි මහා දේශධාරී කරුණයන් මෙහිදී රාමයාලී ලෙස හැඳින්වුණු බවත් ඔවුන් මලයාලී මත්තු ගුරුකම් ගෙන්වීම මිනිසුන්ට ලබා දිය යුතු ය. ඉන්දීය උප මහාද්වීපයේ පොල් වගාව අතීතය සරුසාරව පැවැතීම මත ඉන්දියානු පොල් සංවර්ධන මණ්ඩල මුලස්ථානය පිහිටා ඇත්තේ ද කේරලයේ “කොච්චි” වලට ය. කෙසේ හෝ රා මැදීම කේන්ද්‍ර කරගෙන කේරලයේ සිට පැමිණි මහා දේශධාරී කරුණයන් මෙහිදී රාමයාලී ලෙස හැඳින්වුණු බවත් ඔවුන් මලයාලී මත්තු ගුරුකම් ගෙන්වීම මිනිසුන්ට ලබා දිය යුතු ය. ඉන්දීය උප මහාද්වීපයේ පොල් වගාව අතීතය සරුසාරව පැවැතීම මත ඉන්දියානු පොල් සංවර්ධන මණ්ඩල මුලස්ථානය පිහිටා ඇත්තේ ද කේරලයේ “කොච්චි” වලට ය. කෙසේ හෝ රා මැදීම කේන්ද්‍ර කරගෙන කේරලයේ සිට පැමිණි මහා දේශධාරී කරුණයන් මෙහිදී රාමයාලී ලෙස හැඳින්වුණු බවත් ඔවුන් මලයාලී මත්තු ගුරුකම් ගෙන්වීම මිනිසුන්ට ලබා දිය යුතු ය. ඉන්දීය උප මහාද්වීපයේ පොල් වගාව අතීතය සරුසාරව පැවැතීම මත ඉන්දියානු පොල් සංවර්ධන මණ්ඩල මුලස්ථානය පිහිටා ඇත්තේ ද කේරලයේ “කොච්චි” වලට ය. කෙසේ හෝ රා මැදීම කේන්ද්‍ර කරගෙන කේරලයේ සිට පැමිණි මහා දේශධාරී කරුණයන් මෙහිදී රාමයාලී ලෙස හැඳින්වුණු බවත් ඔවුන් මලයාලී මත්තු ගුරුකම් ගෙන්වීම මිනිසුන්ට ලබා දිය යුතු ය. ඉන්දීය උප මහාද්වීපයේ පොල් වගාව අතීතය සරුසාරව පැවැතීම මත ඉන්දියානු පොල් සංවර්ධන මණ්ඩල මුලස්ථානය පිහිටා ඇත්තේ ද කේරලයේ “කොච්චි” වලට ය. කෙසේ හෝ රා මැදීම කේන්ද්‍ර කරගෙන කේරලයේ සිට පැමිණි මහා දේශධාරී කරුණයන් මෙහිදී රාමයාලී ලෙස හැඳින්වුණු බවත් ඔවුන් මලයාලී මත්තු ගුරුකම් ගෙන්වීම මිනිසුන්ට ලබා දිය යුතු ය. ඉන්දීය උප මහාද්වීපයේ පොල් වගාව අතීතය සරුසාරව පැවැතීම මත ඉන්දියානු පොල් සංවර්ධන මණ්ඩල මුලස්ථානය පිහිටා ඇත්තේ ද කේරලයේ “කොච්චි” වලට ය. කෙසේ හෝ රා මැදීම කේන්ද්‍ර කරගෙන කේරලයේ සිට පැමිණි මහා දේශධාරී කරුණයන් මෙහිදී රාමයාලී ලෙස හැඳින්වුණු බවත් ඔවුන් මලයාලී මත්තු ගුරුකම් ගෙන්වීම මිනිසුන්ට ලබා දිය යුතු ය. ඉන්දීය උප මහාද්වීපයේ පොල් වගාව අතීතය සරුසාරව පැවැතීම මත ඉන්දියානු පොල් සංවර්ධන මණ්ඩල මුලස්ථානය පිහිටා ඇත්තේ ද කේරලයේ “කොච්චි” වලට ය. කෙසේ හෝ රා මැදීම කේන්ද්‍ර කරගෙන කේරලයේ සිට පැමිණි මහා දේශධාරී කරුණයන් මෙහිදී රාමයාලී ලෙස හැඳින්වුණු බවත් ඔවුන් මලයාලී මත්තු ගුරුකම් ගෙන්වීම මිනිසුන්ට ලබා දිය යුතු ය. ඉන්දීය උප මහාද්වීපයේ පොල් වගාව අතීතය සරුසාරව පැවැතීම මත ඉන්දියානු පොල් සංවර්ධන මණ්ඩල මුලස්ථානය පිහිටා ඇත්තේ ද කේරලයේ “කොච්චි” වලට ය. කෙසේ හෝ රා මැදීම කේන්ද්‍ර කරගෙන කේරලයේ සිට පැමිණි මහා දේශධාරී කරුණයන් මෙහිදී රාමයාලී ලෙස හැඳින්වුණු බවත් ඔවුන් මලයාලී මත්තු ගුරුකම් ගෙන්වීම මිනිසුන්ට ලබා දිය යුතු ය. ඉන්දීය උප මහාද්වීපයේ පොල් වගාව අතීතය සරුසාරව පැවැතීම මත ඉන්දියානු පොල් සංවර්ධන මණ්ඩල මුලස්ථානය පිහිටා ඇත්තේ ද කේරලයේ “කොච්චි” වලට ය. කෙසේ හෝ රා මැදීම කේන්ද්‍ර කරගෙන කේරලයේ සිට පැමිණි මහා දේශධාරී කරුණයන් මෙහිදී රාමයාලී ලෙස හැඳින්වුණු බවත් ඔවුන් මලයාලී මත්තු ගුරුකම් ගෙන්වීම මිනිසුන්ට ලබා දිය යුතු ය. ඉන්දීය උප මහාද්වීපයේ පොල් වගාව අතීතය සරුසාරව පැවැතීම මත ඉන්දියානු පොල් සංවර්ධන මණ්ඩල මුලස්ථානය පිහිටා ඇත්තේ ද කේරලයේ “කොච්චි” වලට ය. කෙසේ හෝ රා මැදීම කේන්ද්‍ර කරගෙන කේරලයේ සිට පැමිණි මහා දේශධාරී කරුණයන් මෙහිදී රාමයාලී ලෙස හැඳින්වුණු බවත් ඔවුන් මලයාලී මත්තු ගුරුකම් ගෙන්වීම මිනිසුන්ට ලබා දිය යුතු ය. ඉන්දීය උප මහාද්වීපයේ පොල් වගාව අතීතය සරුසාරව පැවැතීම මත ඉන්දියානු පොල් සංවර්ධන මණ්ඩල මුලස්ථානය පිහිටා ඇත්තේ ද කේරලයේ “කොච්චි” වලට ය. කෙසේ හෝ රා මැදීම කේන්ද්‍ර කරගෙන කේරලයේ සිට පැමිණි මහා දේශධාරී කරුණයන් මෙහිදී රාමයාලී ලෙස හැඳින්වුණු බවත් ඔවුන් මලයාලී මත්තු ගුරුකම් ගෙන්වීම මිනිසුන්ට ලබා දිය යුතු ය. ඉන්දීය උප මහාද්වීපයේ පොල් වගාව අතීතය සරුසාරව පැවැතීම මත ඉන්දියානු පොල් සංවර්ධන මණ්ඩල මුලස්ථානය පිහිටා ඇත්තේ ද කේරලයේ “කොච්චි” වලට ය. කෙසේ හෝ රා මැදීම කේන්ද්‍ර කරගෙන කේරලයේ සිට පැමිණි මහා දේශධාරී කරුණයන් මෙහිදී රාමයාලී ලෙස හැඳින්වුණු බවත් ඔවුන් මලයාලී මත්තු ගුරුකම් ගෙන්වීම මිනිසුන්ට ලබා දිය යුතු ය. ඉන්දීය උප මහාද්වීපයේ පොල් වගාව අතීතය සරුසාරව පැවැතීම මත ඉන්දියානු පොල් සංවර්ධන මණ්ඩල මුලස්ථානය පිහිටා ඇත්තේ ද කේරලයේ “කොච්චි” වලට ය. කෙසේ හෝ රා මැදීම කේන්ද්‍ර කරගෙන කේරලයේ සිට පැමිණි මහා දේශධාරී කරුණයන් මෙහිදී රාමයාලී ලෙස හැඳින්වුණු බවත් ඔවුන් මලයාලී මත්තු ගුරුකම් ගෙන්වීම මිනිසුන්ට ලබා දිය යුතු ය. ඉන්දීය උප මහාද්වීපයේ පොල් වගාව අතීතය සරුසාරව පැවැතීම මත ඉන්දියානු පොල් සංවර්ධන මණ්ඩල මුලස්ථානය පිහිටා ඇත්තේ ද කේරලයේ “කොච්චි” වලට ය. කෙසේ හෝ රා මැදීම කේන්ද්‍ර කරගෙන කේරලයේ සිට පැමිණි මහා දේශධාරී කරුණයන් මෙහිදී රාමයාලී ලෙස හැඳින්වුණු බවත් ඔවුන් මලයාලී මත්තු ගුරුකම් ගෙන්වීම මිනිසුන්ට ලබා දිය යුතු ය. ඉන්දීය උප මහාද්වීපයේ පොල් වගාව අතීතය සරුසාරව පැවැතීම මත ඉන්දියානු පොල් සංවර්ධන මණ්ඩල මුලස්ථානය පිහිටා ඇත්තේ ද කේරලයේ “කොච්චි” වලට ය. කෙසේ හෝ රා මැදීම කේන්ද්‍ර කරගෙන කේරලයේ සිට පැමිණි මහා දේශධාරී කරුණයන් මෙහිදී රාමයාලී ලෙස හැඳින්වුණු බවත් ඔවුන් මලයාලී මත්තු ගුරුකම් ගෙන්වීම මිනිසුන්ට ලබා දිය යුතු ය. ඉන්දීය උප මහාද්වීපයේ පොල් වගාව අතීතය සරුසාරව පැවැතීම මත ඉන්දියානු පොල් සංවර්ධන මණ්ඩල මුලස්ථානය පිහිටා ඇත්තේ ද කේරලයේ “කොච්චි” වලට ය. කෙසේ හෝ රා මැදීම කේන්ද්‍ර කරගෙන කේරලයේ සිට පැමිණි මහා දේශධාරී කරුණයන් මෙහිදී රාමයාලී ලෙස හැඳින්වුණු බවත් ඔවුන් මලයාලී මත්තු ගුරුකම් ගෙන්වීම මිනිසුන්ට ලබා දිය යුතු ය. ඉන්දීය උප මහාද්වීපයේ පොල් වගාව අතීතය සරුසාරව පැවැතීම මත ඉන්දියානු පොල් සංවර්ධන මණ්ඩල මුලස්ථානය පිහිටා ඇත්තේ ද කේරලයේ “කොච්චි” වලට ය. කෙසේ හෝ රා මැදීම කේන්ද්‍ර කරගෙන කේරලයේ සිට පැමිණි මහා දේශධාරී කරුණයන් මෙහිදී රාමයාලී ලෙස හැඳින්වුණු බවත් ඔවුන් මලයාලී මත්තු ගුරුකම් ගෙන්වීම මිනිසුන්ට ලබා දිය යුතු ය. ඉන්දීය උප මහාද්වීපයේ පොල් වගාව අතීතය සරුසාරව පැවැතීම මත ඉන්දියානු පොල් සංවර්ධන මණ්ඩල මුලස්ථානය පිහිටා ඇත්ත